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методологических основаниях построения методики обучения; слабое 
культивирование информационно-просветительской функции педагога-
музыканта; недостаточная взаимосвязь музыкознания и исполнительской 
практики; недостаточная самостоятельность обучаемых в интерпретации 
музыкальных произведений; нечеткость критериев итоговых выступлений 
(результата); недостаточное внимание к проблемам мастерства преподавания 
игры на инструменте; недостаточная профессионально-педагогическая 
направленность репертуарной политики; недостаточная персонализация 
профессионального опыта. 

В итоге можно отметить, что по ходу исследования собирается достаточно 
аргументов, убеждающих в необходимости разработки методик, 
инструментованных технологиями, методами и приемами процесса усвоения в 
инструментальном классе выделенных в исследовании ролевых позиций будущего 
педагога-музыканта. 

 
ДЕЯКІ МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ВИКОНАВСЬКОЇ 

ТЕХНІКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА-
ДУХОВИКІВ 

Степанова Анна Олександрівна – викладач, Державний заклад 
«Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 
 
Підготовка компетентних і конкурентноздатних майбутніх учителів 

музичного мистецтва в умовах сучасної музично-педагогічної дійсності є 
пріоритетним напрямом у діяльності мистецьких вишів. Саме тому сьогодні 
акцентується увага щодо пошуку нових шляхів реалізації вимог освітньої стратегії 
виховання майбутніх фахівців із сформованою виконавською майстерністю і 
розвиненою виконавською технікою гри на музичних інструментах, в тому числі й 
на духових. 

Проблема вдосконалення виконавської техніки музикантів-духовиків 
цікавить, як учених, так і викладачів-практиків. Це підтверджується 
дослідженнями таких авторів, як-от: В. Березін, Б. Діков, Н. Волков, Н. Квітко, 
М. Мозговенко, В. Попов, Ю. Усов, Ю. Ягудін та ін. На думку більшості з 
означених дослідників, виконавською технікою музиканта-духовика є особливий 
комплекс набутих стійких рухово-технічних та інтонаційно-виразних умінь і 
навичок, володіння яким сприяє досягненню якісного технічного результату 
виконання музики в цілому та її  художньої інтерпретації зокрема. 

Педагоги розмежовують увесь складний комплекс виконавської техніки 
духовика на 2 види – аплікатурну й артикуляційну. Якщо досить складна робота 
щодо розвитку аплікатурних навичок духовика, яка реалізується на основі 
моторики рук і пальців, ґрунтується на загальній для всіх музичних інструментів 
методиці, то вирішення проблеми звукоутворення та ведення звуку, у зв’язку зі 
специфікою органів артикуляції, є не тільки дуже складним процесом, але часто і 
малопередбачуваним.  

Кожний вид духового інструменту передбачає організацію специфічних рухів 
і дій, тобто «постановку» губного, рухового апарату, виконавського дихання тощо. 

Якісний звук, інтонаційна чистота під час гри на духовому інструменті багато 
в чому залежить від губ виконавця. Губи і пов’язані з ними м’язи всього обличчя 
відчувають постійне навантаження та майже постійно знаходяться в напруженні. 
Причому ця напруга буває різною в залежності від динаміки і висоти звуку. 
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Тільки поступовими і регулярними вправами можна розвинути рухливість губ, їх 
витривалість і силу. 

Ясність виникнення звуку залежить від того, наскільки виконавець володіє 
своїм язиком. Відчуття узгодженості між роботою губ і диханням допомагає 
оволодіти одним із важкозасвоюваних прийомів техніки видобування звуку – 
атакою язика. 

У техніці виконавства особливого значення набуває коректність інтерпретації 
штрихів, що забезпечується зміною швидкості руху язика під час атаки звуку, 
різною тривалістю та інтенсивністю видиху, а також відповідною «перебудовою» 
губного апарату. Особлива увага повинна приділятися чистому інтонуванню, яке 
залежить від розвиненості аеробних (дихальних) здібностей. 

Дихання – найважливіший виконавський засіб, від якого залежить не тільки 
інтонування, а і якість звуку, нюансування, а також правильне членування 
музичної фрази. Користуватися диханням у процесі гри на духовому інструменті 
слід осмислено, не перенапружуючи м’язи дихального апарату частими, без 
необхідності, глибокими вдихами або невиправдано тривалими видихами.. 

Розвитку аеробних здібностей сприяє дихальна гімнастика, котру слід 
проводити регулярно і можна, навіть, без духового інструмент, наприклад: 
повільно через ніс зробити глибокий видих так, щоб ребра розсунулися, а груди 
підвелися; перед видихом слід затримати повітря в легенях, а потім за допомогою 
черевного преса та грудної клітини швидко видихнути через губну щілину, 
звільнивши легені від повітря. Або: зробити вдих швидко, глибоко і після 
невеликої зупинки повільно видихнути. 

Ще одним із способів розвитку аеробних здібностей є такий: після спокійного 
повного вдиху зробити сильний штовхоподібний видих невеликими порціями 
повітря. Кожний видих повинен супроводжуватися енергійним скороченням 
дихальної мускулатури, доки легені не звільняться від повітря. Необхідністю є 
«гра на опорі», або на «опертому» диханні. На всіх мідних і дерев’яних 
інструментах, за винятком флейти, посилення видиху за умови незмінної напруги 
м’язів губ зумовлює деяке зниження звуку – посилений видих зумовлює 
виникнення вібрато. В інструментах з очеретяною тростиною (гобой, кларнет, 
фагот) будуть вібрувати великі ділянки тростини. Більш інтенсивне стискання 
губами тростини скоротить довжину її коливання і завадить зниженню звуку. 

Під час виконання на духовому інструменті музичного твору видих повинен 
мати необхідну якість, тобто має бути: то рівномірним, то поступово прискореним, 
то поступово сповільним, в залежності від динамічних нюансів. Посилення звуку 
пов’язане з прискоренням видиху, ослаблення – з поступовим уповільненням; під 
час поступового і рівномірного видиху можна отримати рівний за силою звук. Так 
досягаються найрізноманітніші звукові нюанси. 

Все означене вказує на доцільність використання під час удосконалення 
виконавської техніки майбутнього вчителя музичного мистецтва-духовика методу 
сенсорного аналізу, який ґрунтується на виокремленні м’язового відчуття як 
основи якісного формування технічних прийомів; а також методу м’язової 
регуляції музично-ігрових рухів на основі пізнання основних м’язових станів – 
напруження і розслаблення, їх градацій та корекції. Дані методи допомагають 
здобувачам вищої мистецько-педагогічної освіти у доборі доцільних м’язових і 
дихальних музично-ігрових рухів, а також сприяють формуванню умінь свідомого 
керівництва процесом удосконалення виконавської техніки. 
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ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО 
МИСТЕЦТВА ТА ХОРЕОГРАФІЇ ДО КЕРІВНИЦТВА ХУДОЖНЬО-

ТВОРЧОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ШКОЛЯРІВ 
Якуба Юлія Володимирівна − викладач кафедри музичного мистецтва і 
хореографії, Державний заклад «Південноукраїнський національний 
педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 

 
Проблема формування готовності майбутніх учителів до діяльності за фахом 

є актуальною для сучасної теорії та практики педагогіки вищої школи, зокрема – 
мистецької. Найчастіше в психолого-педагогічній літературі виокремлюється два 
основних підходи щодо трактування феномена «готовність»: функціональний та 
особистісний. У контексті першого підходу готовність зазвичай розглядають як 
певний стан психічних функцій, наприклад, як передстартову активізацію. У 
межах особистісного підходу готовність трактують як професійно важливу, стійку 
характеристику особистості або як результат підготовки до конкретної діяльності. 

Результати наукових розвідок вітчизняних та іноземних дослідників 
засвідчують, що художня діяльність школярів позитивно впливає на розвиток їхніх 
інтелектуальних і творчих здібностей. Необхідною умовою становлення творчої 
особистості школяра є надання йому свободи вибору й самовираження, усвідомлення 
власної самоцінності у процесі музичної та хореографічної діяльності.  

Наголосимо, що саме мистецтво виступає ефективним засобом опанування 
навколишнього середовища й самопізнання, пробуджує креативність, бажання 
творити за законами краси й отримувати естетичну насолоду, створює сприятливі 
умови для вираження особистих потреб, сприяє позитивному ставленню до 
художньо-творчої діяльності та надає особистості можливість розкрити в собі 
нахили до таких мистецьких професій, як музикант і хореограф.  

У нашому дослідженні готовність майбутніх учителів музичного мистецтва та 
хореографії до організації художньо-творчої діяльності школярів розглядається в 
контексті керівництва дитячими мистецькими колективами (ансамблями). 
З’ясовано, що таке керівництво повинно здійснюватись із урахуванням 
індивідуальних властивостей кожного учасника, його музично-хореографічних  та 
художньо-виражальних можливостей. 

 
ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАГІСТРІВ МУЗИЧНОГО 
МИСТЕЦТВА У ПРОЦЕСІ ІНСТРУМЕНТАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ: 

МУЛЬТИКУЛЬТУРНИЙ ПІДХІД 
Ван Біньбінь – аспірант, Державний заклад «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 
 
Мультикультурний підхід як методологічний концепт актуалізується сьогодні 

в науковому просторі мистецької освіти. Так, у сфері музичної педагогіки його 
пропагують П. С. Кемпбел, Б. Раймер, Т. Фольк та ін. Важливим аспектом 
розв’язання проблеми формування компетентності магістрів музичного мистецтва 
у процесі їхньої інструментальної підготовки стає мультикультурність сучасного 
музичного обширу.  

У цьому зв’язку неможливо оминути увагою концепцію мультикультурної 
музичної освіти Д. Еліота, який виокремив шість ступенів мультикультуралізму. На 
першому з них під назвою асиміляція вивчається тільки західноєвропейська 
класична музика. Саме за її допомогою культивується добрий смак і формується 
переконання у вищості саме класичної музики. На ступені фузії допускається 
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